

EL CORREO

Año VIII

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 4.00 al mes; provincias, pesetas 5.00 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 6.00 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 10.00 trimestre; Filipinas, pesetas 12.00, y países fuera de la unión postal, pesetas 15.00. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Jueves 6 de Octubre de 1897.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios separados y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Núm. 2.747

Lo verdaderamente peligroso.

El *Imparcial* viene hoy con una calentura bastante pesimista, porque todo, de repente, lo ve mal.

«Las circunstancias—dice—de la política son tales, que el peligro para el gobierno no está en esos ataques, por que cuenta con una numerosa falange de amigos que en caso de peligro resultaría decisiva y victoriosa.»

Y, sin embargo, el gobierno tiene delante de sí un grave peligro. ¿Cuál es? La situación de esa mayoría.

¿En qué quedamos entonces?

Y después de esto, *El Imparcial* aduce una serie de hipótesis fantásticas, de las cuales resulta que el gobierno no tiene un amigo verdadero en el seno de la mayoría; lo cual, si se escribiera para la China, podría pasar, pero no para escrito donde se nos gobiernan y nos hablamos.

Pero, en fin, ¿qué nos vamos a cansar en dimes y diretes?

Nosotros creemos que las Cortes se reunirán pronto; y ya verá *El Imparcial* cómo no se realiza ninguno de los peligros que él teme, y que se concluirán de discutir esas reformas políticas, que no se han cumplido por falta material de tiempo, y que los mismos periódicos demócratas no ven con esa ansia que algunas veces expresan, porque pasan dos y tres meses, y ellos mismos dan preferencia al estudio de otros asuntos para ser agradables a su parroquia.

Es evidente que en cierto orden de intereses el país padece males; pero se van a conjurar estos males con andar haciendo cada dos meses una crisis?

Esto es lo que menos le importa a la mayoría, que en primer término, de fijo, desea que en la cuestión de la información agrícola, de los alcoholes y otras por el estilo, sea el gobierno muy feliz.

Como de fijo, tampoco ha de gustarle en los asuntos de África toda política que tienda a comprometer en ciertas aventuras, ni que los periódicos establezcan ciertas hipótesis, como las que hoy establece *El Imparcial* al hablar de lo que pueda hacer Francia en Marruecos en oposición a nuestros intereses, porque esto fácilmente produce rozamientos que deben evitarse, y porque decididos como estamos a conservar lo que es nuestro, y nada más, cuanto menos ruido se haga será mejor.

Sobre este particular, nos parecen bastantes sensatas estas palabras que hoy vemos en un artículo de *La Andalucía*:

«La fuerza material no es la llamada a proteger nuestros intereses y salvar nuestros derechos de Marruecos. El palenque propio de esa lucha está en otra parte y demanda otros factores.»

Y combatiendo la política de aventuras, dice también:

«No se advierte que hay que impacienta España la ocasión, la coyuntura, el pretexto para dar suelta a sus muy arraigados designios? ¿Se ignora que por ese lado hay quien puede con ventaja obrar y anticiparse? ¿Se ha pensado en los compromisos que España aceptaría ante Europa, desde el instante que fuera la primera en dar un paso en un camino tan lleno de dificultades y compromisos?»

Por fortuna, todos los hombres influyentes en los partidos españoles, aprecian la cuestión del propio modo, y nadie desea más que el mantenimiento del *statu quo*.

La conferencia de Crispi.

Opiniones de los principales periódicos.

Los principales periódicos de Europa se ocupan con preferencia de la conferencia de Crispi y de Bismarck.

Aunque por la absoluta reserva de los conferenciados, solo por conjeturas se pueden señalar las cuestiones que han sido examinadas en esta entrevista, a esta fecha han sido rectificadas algunas de las suposiciones que como más verosímiles se hicieron los primeros días.

Por ejemplo, está ya fuera de duda que el presidente del gobierno italiano no ha solicitado la entrevista del canciller, sino que el canciller, de acuerdo con Austria en la negociación que para este objeto se entabló, invitó al señor Crispi a que le viera en Friedrichsruhe, alegando el canciller que su salud delicada le impedía ponerse en camino para conferenciar en Roma con el político italiano.

También está ya descartada la suposición de que en la conferencia había de tratarse de la cuestión romana. El corresponsal del *Times* en Berlín, la *Gaceta Nacional* y otros periódicos, hacen notar a este propósito que no se podría examinar por Bismarck y Crispi tan delicado asunto, sobre todo, proponiéndose encontrar una solución práctica, sin que en la conferencia estuviera presente un representante del Vaticano.

Fuera parte de esto, una carta del Cardenal Penitenciar, monseñor Lavaletta, recientemente publicada, aconsejando a los católicos que consideren la ley italiana relativa al diezmo como contraria a los derechos divinos de la Iglesia, es otro signo de que el Vaticano no está por el momento en esos temperamentos de armonía necesarios para negociar en Cortes extranjeras una conciliación con Italia.

Por exclusión de estos motivos especiales, viene a quedar como único objeto de la entrevista de Friedrichsruhe, el examen de las cuestiones de política general en que están interesadas directa ó indirectamente todas las naciones, y que se sintetizan como clave de problemas diferentes en dos puntos capitales: el porvenir de las pequeñas naciones de Oriente y la sorda, pero constante, hostilidad franco alemana.

La alianza de Francia y Rusia, que algunos suponen consumada, excitando el *chauvinismo* francés, sería un peligro para la paz si no viera enfrente otra alianza de potencias que contrarrestara su fuerza, y la confirmación de

esta alianza de paz entre Alemania, Austria e Italia, suponen los corresponsales que es lo que se ha tratado en Friedrichsruhe.

Es inútil buscar en los periódicos una noticia confirmada y concreta sobre lo que se haya con venido; pero en cambio se nota en todo lo que se escribe cierto pesimismo que destruye la confianza que por otro lado se quiere inspirar, repitiendo que la alianza austro-italo-germana, completamente consumada hoy, es nueva garantía del *statu quo*.

Primero es *Le Temps* el que, sin embargo de la enorme responsabilidad que se deriva de su misma importancia, dice que a la conferencia de Crispi y de Bismarck seguirán sucesos trascendentales; luego son los periódicos ingleses los que repiten, como si estuviera próximo el día del peligro, que Inglaterra no tiene nada que ganar en los conflictos del continente; y es el *Times* en un número de hoy, el que afirma que la alianza de Rusia y Francia es un elemento de disturbio en la política europea, que hay que contrarrestar esta combinación.

Después los periódicos italianos, austriacos y alemanes, como si el temor de una indiscreción les obligara a mayor reserva, se encierran en un silencio también significativo; y por último, no faltan periódicos, como algunos belgas, que se dedican a recordar hechos y consecuencias análogas: a recordar que de las conferencias anteriores entre emperadores y cancilleres ha resultado siempre, a pesar de los propósitos ostensibles de paz, consecuencias como la revolución de Roumelia, como el destronamiento del príncipe Alejandro y como otros hechos que han constituido violación de los tratados, rompimiento del *statu quo* y peligro para la paz europea.

La *Independencia Belga*, sobre todo, está suspicaz y pesimista en sus cálculos, recordando que jamás ha ido un enviado extraordinario a Berlín, sin traer en el bolsillo algún tratado, y que Europa no se pregunta ahora sin aprensión, cuál podrá ser el nuevo tratado de Alemania e Italia, porque teme que la cuestión vaticana y la cuestión búlgara no hayan sido más que el pretexto del viaje.

El periódico belga, tan perspicaz y autorizado en las cuestiones internacionales, se remonta a los días que precedieron a la guerra austro-alemana, y dice:

«El canciller se preparaba a dar el golpe decisivo a la vieja constitución federal; la guerra contra Austria estaba resuelta, y hacía falta un aliado. Se pidió a Turin plenipotenciario para tratar con él. Se envió al general Govone, que la misma tarde que llegó a Berlín recibió la visita del canciller.»

El conde de Bismarck—cuenta el mismo general Govone—formó sus proyectos del modo siguiente:

«Además de poner sobre el tapete la cuestión de la reforma federal, *sazonada* (pala bra textual) con un Parlamento alemán. Esta proposición de reforma y de Parlamento producirá complicaciones que no tardarán en colocarse a Prusia enfrente de Austria. Entonces Prusia comenzará la guerra. Es cosa decidida, y Europa no podrá oponerse, porque se tratará de una cuestión grande y nacional. Como complemento de este plan y para mantener al rey Guillermo en su línea política, es preciso desde hoy firmar un tratado con Italia.»

El general italiano llegó a Berlín el 14 de Marzo. El tratado que aseguró a Italia Venecia y el Trentino fue firmado el 8 de Abril siguiente. Como en Viena se sospechaba la existencia de este tratado, y se quisiera a toda costa la neutralidad de Italia, Austria se dispuso a ceder a Victor Manuel precisamente la Venecia, que era el interés que aseguraba a Prusia la cooperación de Italia en sus proyectos de agresión contra Austria.

Pero Bismarck supo parar este golpe diplomático, haciendo que un augusto personaje de Berlín, escribiese al emperador de Austria una carta, diciéndole que los rumores de un tratado de alianza con Italia, no tenían fundamento.

Esto ocurría en los primeros días de Junio, y el tratado había sido firmado en Abril.

El 16 de Junio rompieron las hostilidades contra Austria las tropas alemanas.

La *Independencia Belga*, y en esto estriba su pesimismo, recuerda este pasaje histórico para señalar semejanza entre la situación de aquellos días y la situación de hoy, para decir que la analogía de situación y de procedimientos es una indicación, y que el viaje de Crispi no puede tener por objeto renovar una alianza que ya existía, sino darle un alcance que antes no tenía.

Por lo demás, la corrección ó incorrección de Crispi, estadista de raza latina, antiguo amigo de Francia y admirador de Gambetta, yendo a ultimar con Bismarck los pactos y alianzas que suponen estos pesimismos, los contesta hoy el *Times* en el último párrafo de un artículo que trata de esto.

«El primer ministro italiano ha sido educado en la escuela del radicalismo continental; sus simpatías están naturalmente con la Francia republicana; poco tiene de común con los principios conservadores del príncipe de Bismarck.»

Pero tiene que pensar en los intereses de su país y no puede dudar un momento en entrar en una combinación (la alianza austro-italo-germana) acordada ya, ó preparada para cual quier contingencia, que se considera suficiente para confundir la ambición que amenaza la paz de Europa.»

La cuestión de los alcoholes.

Lo que pasa en Hamburgo.

Sr. Director de El Correo.

Muy señor mío: Los juicios que ha merecido la real orden del ministerio de Hacienda su-

tando los alcoholes alemanes a ciertas reglas, previstas en el tratado de comercio con el imperio germánico, no me parecen ni fundados ni completos, y por esta razón escribo a usted para que los lectores de su periódico conozcan lo que, a mi juicio, debe saberse respecto de dicha disposición ministerial.

El imperio de Alemania, aun cuando forme para el tratado una sola unidad, considera siempre aparte y publica con separación las estadísticas de las ciudades de Bremen y Hamburgo; así se hizo notar en la discusión que tuvo lugar en el Senado el año pasado, cuando de la renovación del tratado se ocupó aquel alto cuerpo; y respecto de alcoholes, la razón de esta separación está más que justificada: las fábricas del imperio están sujetas a una reglamentación y a una intervención del gobierno, de tal suerte, que no pueden hacer más que alcoholes completamente puros, reconocidos como de primera clase, y adquiridos por los vendedores de Burdeos para sus vinos finos; en una palabra, alcohol étílico puro.

En Hamburgo sucede una cosa completamente distinta, porque dicha ciudad, conocida como especialísimo centro de todas las falsificaciones de tabacos, vinos, especias, aguardientes, etc., hace operaciones de un género de que voy a tratar de dar idea: sus comerciantes compran los residuos de las destilerías de todas partes, residuos que no se aprovechan y se dan casi de balde, considerándolos como cantidades perdidas para la industria. No contentos con esto, los de Hamburgo compran el alcohol de Rusia, donde la legislación no permite fabricar mas que lo que se llama alcohol bruto, esto es, el alcohol en su primer estado y sin rectificación.

Este alcohol suele adquirirse también por los fabricantes de Suecia y Alemania, siendo para ellos una especie de primera materia, que le sirve para el refinado, y que, cuando es de buena marca, produce excelente alcohol étílico; pero en el estado en que se compra no puede calificarse más que de verdadero veneno, y de él se aprovechan los comerciantes de Hamburgo para remitirlo y exportarlo a todas partes, con el título de alcohol alemán, realizando beneficios considerables.

Siendo este un hecho reconocido, el plenipotenciario español, al discutir el tratado con Alemania, estableció en el protocolo adicional el derecho de nuestro gobierno a pedir la prueba de que el alcohol era alemán, porque no estaban sometidos los comerciantes de Hamburgo a las condiciones del imperio, jamás podrían acreditar su origen con el certificado (drawback) que pueden dar los fabricantes alemanes. Dicho esto, bien se comprende que el objeto de la real orden del ministerio de Hacienda, a la cual no habría de oponerse el gobierno alemán, era, no solo tener alcoholes tan puros como alemanes se introdujesen en España los de Hamburgo, y dar al gobierno español un medio de defenderse contra ellos.

Ahora bien; la última ley que sobre el alcohol se ha publicado en Alemania, autoriza a todos los ciudadanos a surtir, para su consumo, de 40 litros de alcohol; y como esa franquicia termina en Octubre, de tal suerte se han apresurado todos los alemanes a servirse de ella, que no ha quedado disponible ningún alcohol para la exportación, y solo a precios muy elevados es posible obtenerlo hoy en pequeñas cantidades.

Esto, unido a los temores que los comerciantes de Hamburgo han empezado a tener respecto a la suerte futura de sus pozoñosas bebidas, ha dado por resultado que se ofrezcan en todas partes los alcoholes de Hamburgo a precios verdaderamente fabulosos, y que engañados por estos precios los comerciantes españoles, puedan adquirir grandes cantidades y formarse aquí un depósito de alcoholes de la peor clase; con lo cual, el día que el ministro de Hacienda dicte alguna medida, ó aquel en que las Cortes tomen algún acuerdo sobre el comercio de alcoholes, habrá una existencia tan grande, que se tardará mucho tiempo en obtener los resultados que se buscan.

Ante esta perspectiva, nada más lógico que la medida dictada por el ministro de Hacienda, la cual dará necesariamente tres resultados: primero, encarecer los alcoholes de mala ley; segundo, señalar los que vienen de Hamburgo para poder someterlos a un examen pericial si, como es probable, así se determina, y tercero, aumentar los ingresos del Tesoro con el recargo que han de sufrir.

Decir después de esto que esa medida da la preferencia a los alcoholes alemanes, que los beneficia y todo lo demás que en estos días se ha impreso y leído, es decir cosas que no responden a la realidad ni revelan gran conocimiento del asunto.

Para concluir, basta decir al autor de esta carta que los grandes fabricantes de Suecia se han apresurado a ofrecer al gobierno español igual prueba, a fin de que nunca se confundan los excelentes alcoholes refinados de sus primeras firmas, con los que se hacen por otros fabricantes menos escrupulosos.

Y con darle las gracias por su amabilidad en insertar la carta, termina su afectísimo amigo seguro servidor Q. B. S. M.—*Alcohólico*.

Como complemento de esta carta que ayer recibimos, hemos visto hoy en *El Imparcial* un telegrama de Berlín, del cual tomamos estas noticias:

«La medida (alude a la última real orden de Hacienda) ataca tan extensa y tan directamente a lo que hoy constituye uno de los principales elementos del comercio de Hamburgo, que el Senado de la ciudad se ha reunido con urgencia a instancias de los principales comerciantes, para tratar de las medidas que deben adoptarse.»

El Senado hamburgués acordó, como era natural, dirigir una petición al gobierno alemán para apartar el golpe del gobierno español.

El periódico *Hamburger Boersenhalle* espica estos

acuerdos del Senado hamburgués diciendo que el decreto del gobierno español ha sido dictado cediendo a la agitación incansable del comercio de alcoholes sueco, grandemente perjudicado por la concurrencia de Hamburgo, y que el alma de esta agitación ha sido la fábrica Karlsbamm.

«El comercio de alcoholes de Hamburgo—exclama el *Hamburger Boersenhalle*—quedará arruinado.»

El mismo periódico añade luego:

«Es un hecho perfectamente conocido del gobierno español y de todo el mundo, que los alcoholes de Hamburgo no reciben prima alguna de exportación. Esto los coloca en situación desfavorable con relación a los demás alcoholes alemanes. Los alcoholes suecos no reciben tampoco en su país prima alguna de exportación; pero el tratado de comercio de Suecia con España no contiene las reservas estipuladas en el tratado hispano alemán sobre certificados de origen. Ahora bien, como este último tratado no es para Alemania el trato de mayor preferencia, el gobierno alemán no puede ser más favorable a los alcoholes de Hamburgo que el gobierno español.»

«España a Suecia—dice el decreto del gobierno español—es inadmisible.»

La agitación y la alarma producidas por el decreto del gobierno español, son tanto mayores, cuanto que, por razones especialísimas, el mercado alemán se encuentra actualmente sin alcoholes rectificadas, y no los tendrá probablemente en dos ó tres meses. No hay ni habrá en ese tiempo más existencias disponibles que las de los alcoholes impuros.

A consecuencia de la autorización concedida para que dentro de un espacio de tiempo limitado cada habitante pudiera adquirir franco de los altos impuestos que hoy rigen una cantidad determinada de alcohol rectificado, toda la producción de las destilerías alemanas está comprada para el tiempo que he indicado.»

El emperador de Marruecos.

Hazañas de Muley-Hassan.—Situación del imperio.—Una simpatía de Amicis.

Todo lo que se refiere al país marroquí, tiene hoy particular atracción para nosotros.

Las graves noticias sobre el estado de su salud y de su probable muerte, llaman la atención hacia la figura de Muley el Hassan, emperador de Marruecos, con el que poco há conferenciaba una embajada española, y que era el soberano que más solicitado y más influido también ha sido por las potencias europeas.

Si se pudiesen hacer hoy imperios por la espada, como hicieron los suyos los árabes conquistadores de África y España; si aún conservase la cultura musulmana energías para dilatarse, Muley Hassan, el emperador de Marruecos, dejaría nombre parecido al de Soliman ó Bayaceto.

Muley Hassan ha sentido grandes ambiciones. Su poder se hallaba tan grandemente por las rebeliones de sus súbditos, que tuvo más de una vez que someter con la espada a los audaces.

El Sultán, risueña comarca habitada por las kábilas, recibió hace poco más de un año la visita del energético descendiente del Profeta.

De su visita llegaron a Europa notas desgarradoras.

El Sultán, al retirarse del territorio que le obligara con sus frecuentes rasgos de independencia a emprender un viaje molesto y abandonar las placidas comodidades que le brindaba su residencia de Marakech, dando escape a sus resentimientos, dejó a disposición de su ejército, durante tres días la provincia de Haura, quedando convertida en cementerio y en triste desierto.

Todos los que pudieran huir de la inhumanitaria y terrible *rassia*, se refugiaron en las montañas; los que trataron de defender su fortuna y su hogar, perecieron.

El Sultán, autor de estas sangrientas represiones, les ejecutaba friamente. Creía ser el brazo de Dios, como Ad-el Kader, el feroz Emir argelino; y, seguramente, en este siglo ningún emperador ha igualado a Muley Hassan en las altas cualidades puestas al servicio de un fanatismo ciego.

Recientemente tuvo otra vez Muley el Hassan que entrar en lucha con sus indómitos súbditos. Más de un hecho de armas ha llevado a cabo, y con referencia a alguno de ellos, llegó a España el rumor de que en él había perdido la vida. Lo que entonces no consiguió sus enemigos, parece haber producido ahora, ó estar a punto de producir, una enfermedad cualquiera; acaecimiento al parecer impropio de tan robusta naturaleza, para la que no se ofrecía mejor lecho de muerte que los campos de batalla.

El imperio, cuyos vínculos de unión ya estaban profundamente relajados, se acerca tal vez a la época de su disolución. Ya la acción codiciosa de las potencias europeas, y la debilidad respecto a ellas del gobierno marroquí, había motivado que fueran sus embajadores el verdadero poder de estado en esa nación africana. Calcúlese lo que sucederá ahora, en que falta ya toda ocasión de compromiso y de respeto, y en que la rebelión de las kábilas, la agitación de las pasiones de otros muchos súbditos, y los trabajos de los candidatos al trono, han de dar a algunos países motivos para intervenir.

El brillante escritor italiano Edmundo Amicis, describe de esta suerte a Muley Hassan, en su interesantísimo libro *Marruecos*:

«El Sultán se adelantaba hacia nosotros. Estaba a caballo y le seguía una turba de cortesanos a pie, uno de los cuales llevaba un enorme quitasol.»

Al llegar a pocos pasos del embajador, se detuvo; parte de su comitiva cerró el cuadro; el resto permaneció a su alrededor.

El maestro de ceremonias gritó en esta voz: «El embajador de Italia!»

El embajador, acompañado del intérprete, con la cabeza descubierta, se dirigió hacia el Sultán.

Este le dijo en árabe: «Bien venido! Bien venido... Pero nosotros no oíamos nada de esto. Estábamos fascinados.»

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

Presupuestos de Dinamarca.

París 5.—Se han presentado los presupuestos en la Cámara de diputados de Dinamarca, con una disminución de 1.600.000 francos en la partida destinada al pago de la Deuda, por haber sido reelegidos los señores por un empréstito contratado hace mucho tiempo.

La cuestión de Marruecos.—Un artículo sensato.

París 6.—El Diario de los Debates publica esta mañana un importante artículo sobre la cuestión de Marruecos.

Dice que no comprende la agitación que revelan los periódicos españoles con motivo de la enfermedad del Sultán.

Manifiesta que Francia, de varios años a esta parte, ha procurado convencer por todos los medios a los españoles, que no se briga ninguna propósitos de conquista sobre Marruecos.

«Francia—añade—tiene sobre sí demasiados asuntos coloniales para desear aumentar su número.»

Después se expresa en estos términos:

«Las alarmas de la prensa española son de todo punto injustificables, ó, por lo menos, si tienen alguna razón de ser, creemos firmemente que Francia se ajena a ella por completo.»

El viaje de Crispi.

París 6.—El Sr. Crispi se dirigió ayer directamente á Monza para dar cuenta al rey Humberto del resultado de la entrevista de Friederichshof.

Según se está dando objeto preferente de la atención de una parte de la prensa europea.

Algunos periódicos recuerdan que hace un año, el ministro Sr. Crispi combatió en el Parlamento italiano la política de alianza con Austria y Alemania.

Dándose de esto que el Sr. Crispi debe haber obtenido promesas de grandes ventajas á favor de Italia para entrar en la alianza.

Añaden que dichos ofrecimientos deben ser por el lado del Mediterráneo, donde Italia aspira á la extensión de su influencia.

Relaciones mercantiles de Francia é Italia.

El por qué de la ruptura.

Roma 5.—Ha producido muy mal efecto en Italia la noticia de las dificultades que han encontrado en París los Sres. Eilena y Luzzati, delegados italianos para negociar el tratado de comercio, tan pronto como han comenzado á indicar las bases del mismo.

Aquí se cree que la cuestión política no es ajena á este resultado, después del viaje del Sr. Crispi á Alemania y en vista de las suposiciones que el mismo ha despertado en la prensa francesa.—Fabra.

Vapores correos.

Barcelona 6.—Un despacho de Aden dice que ayer pasó sin novedad por aquel puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, Isla de Mindano.

Los alcoholes en Francia.

París 6.—Hoy vuelve á reunirse la comisión nombrada por el ministro de Hacienda para informar sobre la cuestión de alcoholes.

No es probable que tome acuerdo alguno, pues se advierte gran disenso en el seno de la misma.

El proyecto del estanco del alcohol tiene muchas simpatías en las Cámaras; pero los libre-cambistas de la comisión les harán cruda guerra, y confían que será desechado.

El convenio franco-italiano.

París 6.—Son tales las dificultades que desde los primeros momentos se han presentado al tratado de comercio franco-italiano, que aquí se cree muy difícil llegar á una avenencia antes del 31 de Diciembre próximo, en cuya fecha expira el convenio actual.

Los delegados italianos han formulado pretensiones que el gobierno francés está resuelto á no aceptar.

La cuestión de los vinos y de los alcoholes constituirá uno de los principales obstáculos para llegar á una avenencia.

Situación de Irlanda.—Episodios dramáticos.

Londres 6.—Continúan los embargos en Irlanda; pero los agentes del gobierno tropiezan cada día con mayores dificultades.

Ayer, varios a guelcos, acompañados de un centenar de agentes de policía, se presentaron en una granja de las inmediaciones de Gowdore con objeto de embargarla.

Dentro de la casa no se hallaba más que un hombre, quien opuso resistencia tan desesperada á dicha fuerza, que esta necesitó todo el día para reducirle á prisión.

Uno de los agentes de policía, admirado de tal resistencia, arrojó su fusil al suelo diciendo que no quería hacer fuego contra un hombre que se defendía solo contra ciento.

El Ayuntamiento de Dublín.

Dublín 6.—Buena grande efervescencia en esta ciudad con motivo de la causa incoada contra lord corregidor (Olson) de Dublín.

Los concejales se han reunido acordando acompañar en masa procesionalmente, con las insignias de sus respectivos cargos, á su presidente cuando éste comparezca ante el tribunal de policía en nombre del diputado O'Brien.

Lord corregidor se presentará revestido con su toga.

El ayuntamiento quiere hacerse así solidario de las acusaciones de que es objeto el alcalde.

Rumor desmentido.

París 6.—Hoy ha circulado el rumor de que Francia ha dispuesto la concentración de tropas sobre la frontera argeino-marroquí, en vista de las noticias que se reciben de Tánger; pero en los cuarteles oficiales se desmiente en absoluto esta noticia.

Turquía y el príncipe Fernando.

Viena 6.—Un despacho de Viena, con referencia á noticias de Constantinopoli, dice que la Sublime Puerta, accediendo á las instancias de Austria é Italia, no está de ningún modo dispuesta á decretar el destronamiento del príncipe Fernando de Cerburgo.—Fabra.

Las cigarrereras.

Más detalles.

Ampliando los que ayer dimos acerca del motín ocurrido en la Fábrica de Tabacos, hemos de añadir los siguientes:

Las cigarrereras habían pedido al director de la empresa el cambio, ó sea un depósito permanente de tabaco á su disposición; y en vista de que aquel no accedió á los deseos de las operarias, éstas se amotinaron contra semejante negativa.

El motín comenzó en el taller de los peninsulares y se extendió enseguida á todos los demás talleres.

Sitadas las amotinadas por una sección de Guardia civil de caballería y una compañía de infantería, al mando de un teniente coronel, redoblaron sus gritos, y el veterano entonces fué atronador.

Entre los gritos de combate que daban contra Camacho y contra la contrata, resonaban vivas al gobierno, al Rey, á la Reina y al gobernador.

El gobernador hacía esfuerzos inauditos para rendirlas por la persuasión.

Las amotinadas se resistían á capitular ó impedir la salida á las más ancianas, que deseaban abandonar el local.

A todo esto, algunas que en los primeros momentos de la insurrección habían salido de la Fábrica y estaban en la calle, exponían, á quien quería oírles, las causas del motín.

«El tabaco es malo—decían.—Ya no hay conchas ni emboquillados. Antes ganábamos para comer, y ahora no ganamos ni para agua. Esos de la contrata tienen la culpa. Con el gobierno estábamos mejor. Y cualquier día nos quedamos todas en la calle.»

Con la mejor buena fé del mundo y las palabras más tiernas, el conserje de la Fábrica puso á arreglar á las amotinadas para que despusieran sus enojos.

«¡Tío mandria, váyase Vd. de ahí!—fué la respuesta que le dieron las aconsejadas.

Reanudóse luego el parlamento entre las maestras y el gobernador, en tanto que continuaban el alboroto, los vivas, los mueras y los trastazos.

En vista de que el alboroto continuaba, el gobernador se retiró al despacho del administrador jefe de la Fábrica, llamó nuevamente á las maestras, y en presencia del representante de la empresa de Tabacos, Sr. Carmelo, las manifestó que accedía al cambio, ó sea á darlas hoy más tabaco para que tengan remanente.

Trasmitida que fué esta grata nueva á las alitadas, mostráronse éstas dispuestas á abandonar su actitud hostil. Corrió de taller en taller la noticia, y á las seis de la tarde empezaron á desalojar el local.

Durante el motín, fueron destrozados tres grandes cajones de cigarras puros y varios de cajetillas emboquilladas.

Acuerdos para conjurar el motín.

Anoche celebraron una conferencia en el ministerio de la Gobernación los Sres. Leon y Castillo, Puigcerver, Camacho y duque de Frias para ocuparse de los hechos acaecidos por la tarde en la Fábrica de Tabacos.

El señor duque de Frias dió cuenta minuciosa de lo ocurrido y los ministros de la Gobernación y Hacienda opinaron que la Compañía arrendataria de tabacos buscara un medio hábil de conciliación entre sus intereses y los de las operarias, procurando evitar á todo trance la repetición de escenas como las que se desarrollaron ayer en aquel establecimiento.

El Sr. Camacho mostróse del mismo parecer que los ministros, añadiendo que el gobierno, por su parte, debía prestar á la Sociedad el necesario concurso de la fuerza pública con el fin de hacer más difícil cualquier alboroto que pretendieran iniciar algunas operarias caracterizadas, ó sofocarlo en el acto si el motín llegara á estallar.

En su consecuencia, el gobernador civil quedó encargado de la adopción de cuantas medidas fueren precisas para mantener el orden y reprimir con energía cualquier manifestación perturbadora.

Dícese que la Compañía conservará en la Fábrica el mismo número de operarias subsistente.

Reproducción de la algezara.

Por si las cigarrereras continuaban hoy en la actitud de ayer, la autoridad dispuso que desde muy temprano ocupara las avenidas de la fábrica la fuerza pública.

A las seis, como de costumbre, comenzaron á llegar las operarias á la fábrica, sin que por el pronto se advirtiera nada en ellas que diera motivo á creer en la continuación del motín.

Se les ofrecieron los cambios en condiciones casi idénticas á como ellas los habían solicitado, y en un principio se limitaron á mostrar repugnancia en aceptarlos.

Momentos después, cuando ya hubo llegado á la Fábrica un buen golpe de operarias, se parapetaron todas en el patio donde se recojen los desperdicios del tabaco, y desde allí comenzaron á arrojar piedras á los guardias que rodeaban la Fábrica, dando al mismo tiempo gritos estruendosos de «¡Viva el gobierno! ¡Muera Camacho! ¡Abajo la contrata!»

Con intervalos más ó menos rosegados, así han seguido toda la mañana, y ya á las doce, cansadas de gritar, continuaban más apaciguadas, contentándose con decir chirigotadas á las personas que por allí pasaban.

El gobernador, el alcalde Sr. Abascal, el teniente alcalde Sr. Plezuela y otras autoridades y funcionarios de la Fábrica, hallábanse en la Escuela de Veterinaria, adoptando desde allí las oportunas medidas.

A la hora de cerrar esta edición, el gobernador conferencia por teléfono con el señor ministro de la Gobernación, á quien da cuenta del estado de la cuestión y de que la generalidad de las cigarrereras se halla en actitud pacífica dentro de la Fábrica.

Dos de estas operarias han intentado hacer armas en la calle contra un teniente de la Guardia civil y un a ferez de orden público.

Un cascote arrojado por encima de la tapia que dá á la calle de Miguel Servet, ha causado una ligera confusión en un pié al teniente de la guardia civil Sr. Cebrían.

El gobernador civil se encuentra en la delegación del distrito esperando la llegada del señor Martínez Cervero, á quien ha comisionado la Compañía arrendataria para resolver el conflicto, de acuerdo con dicha autoridad.

El local.

A las tres de la tarde llegó el Sr. Martínez Cervero, comisionado por la Compañía, y conferencia con el gobernador.

El administrador Sr. Rodríguez, á quien durante el día no se había visto por aquellos sitios, había presentado la dimisión, siéndole admitida, y el Sr. Martínez Cervero llevaba ámplias poderes para arreglar la cuestión de la manera más conciliadora posible.

El duque de Frias y el Sr. Cervero hablaron con algunas maestras de la Fábrica, haciéndolas las consideraciones naturales acerca de los perjuicios que todos sufrían mientras durase el conflicto, y noticiándolas que se había nombrado administrador á D. Manuel Medina, antiguo contador de la Fábrica y persona que goza al gran prestigio entre las operarias.

Prometiéndoles también que se les haría alguna concesión de detalle, las comisionadas acogieron con entusiasmo estas nuevas. Y comunicadas que fueron á sus compañeras, todo quedó terminado, abandonando tranquilamente la Fábrica, y á las cinco, el subsecretario señor Merelles, que se encontraba en aquellos

sitios, lo participaba así por teléfono al ministro de la Gobernación; quien, á su vez, comunicó las noticias al señor presidente del Consejo.

Al principio de la tarde se habló de una manifestación que las cigarrereras proyectaban. Decían que querían ir á la plaza de Oriente á vitorear á S. M. la Reina, pidiéndola protección. Por esta causa se reforzó la guardia de Palacio, pues por más que iban pacíficamente, no dejaba de ser una manifestación no autorizada.

Las cabezas de motín han sido: María la Niña, Carolina la Chula, la Joaquina y Victoriana la Muñeca. Esta última es una buena moza, guapa y echada pa lante, que cuenta en la Fábrica y en los barrios bajos con muchas simpatías.

María la Niña y Victoriana la Muñeca han contribuido mucho á calmar las pasiones y á evitar que se destruyeran algunas cajas y utensilios de labor.

Hasta una vez hecho el recuento, no podrá apreciarse el valor total de los desperfectos causados.

Cuando terminaban de salir las operarias, hemos recorrido rápidamente las dependencias de la Fábrica.

Todo se ofrece en completo desorden: en los almacenes donde se guarda la labor para salir á las expendidurias, se ven revueltos cigarras, hojas, cajones hechos astillas y otra porción de cachivaches. En el almacén de papel sucede lo propio, y en los talleres no se encuentra objeto ni mueble en su sitio.

La mayor parte de las alambreras de las ventanas y las persianas de otras, han sido arrancadas de cuajo.

A las seis y media el jefe de vigilancia, señor Pita, ponía en conocimiento del ministro de Hacienda y del Sr. Camacho, que todo había terminado.

Momentos después todo presentaba el aspecto ordinario, y la Guardia civil y demás fuerzas, comenzaban á retirarse.

Un detalle. A la salida una cigarrera morena, de ojos negros, expresivos, y muy salada, volvió á sus compañeras, diciendo:

«¿Sabéis lo que sus digo? Que todos los días debíamos armar una bronca de estas. ¡Pues no es né los buenos mozos que han cenado!»

La salud del Sultán.

Director de EL CORREO.

Sevilla 5 (5'50 t.) (recibido con retraso).—La Andalueta afirma que el Sultán ha recaído, hallándose gravísimo.

El ministro de Italia en Tánger ha fallecido. Oiba.

La vista en juicio oral por asesinato de don Luis Villanueva, que estaba anunciada para hoy, se ha suspendido hasta mañana, para continuar otro juicio pendiente ante la misma sala.

BALANCE DEL DIA.

Nos parece muy sensato el artículo que hoy ha publicado, sobre los asuntos de Marruecos, el Diario de los Debates, del que nos dá una idea el telegrama de Fabra que reproducimos por separado.

Pero no nos parece justo que confunda lo que han podido decir, en tono un tanto jactancioso, algunos periódicos de Madrid, con lo que hemos escrito otros varios, opuestos, desde el primer momento, como ha ocurrido con EL CORREO, y opuestos con resolución á toda política aventurera que altere el equilibrio del presente statu quo.

Ni por el estado económico de nuestro país; ni por los recuerdos de la guerra de Africa, tan estéril en resultados; ni mirando á ciertas complicaciones del porvenir, puede ninguna persona de prevision aceptar una política en Marruecos, que no sea la política de limitarnos modestamente á conservar lo que es nuestro.

Estamos seguros, además, que esta es la política del gobierno actual, y la política también de los hombres juiciosos de todos los partidos en España, y por tanto, cuando la opinión se halla en esta temperatura, bien puede afirmarse que se estrellarán en el vacío todos los trabajos para sacar al país de esta situación de ánimo.

Paz y reposo, y modestia; es lo que nos conviene, bajo todos los puntos de vista.

En cuanto á la salud del Sultán, es verdad, que varios telegramas de origen particular afirman que ha vuelto á agravarse; pero nosotros no sabemos que el gobierno de España tenga sobre el particular noticias autorizadas y bien depuradas; y además nos llama la atención, que ningún periódico extranjero importante haya recibido hasta ahora, telegramas, por ejemplo, como los expedidos á El Día, á La Andalucía y á la Agencia Fabra.

En cuanto á la discreta inseguridad de nuestro representante en Tánger, nos la explicamos muy bien, porque las comunicaciones en Marruecos son lentas y difíciles; y realmente no es fácil averiguar bien una enfermedad psíquica en Mequinez, y que cuanto más grave sea suele haber más empeño en ocultarla, dados los usos de aquellos naturales.

Esto no obstante, tenemos noticias exactas que nos permiten decir, que hoy se han recibido, por diferentes conductos, telegramas en que se confirma la gravedad del estado del Sultán; y además, hemos visto un periódico de Tánger, titulado La Revue du Maroc, del día 23, en que se dice que ya en aquellos días inspiraba tan serios temores la salud del Sultán, que se atribuían á algunos funcionarios militares y civiles propósitos poco pacíficos.

Se ha hablado hoy muy poco ó nada de otros asuntos de política interior; pues en los coros del Congreso solo se ha hecho conversacion del motín de cigarrereras, que al fin ha terminado en la forma que puede verse por separado.

Por cierto que ya se habrá convenido La Epoca á estas horas de la injusticia de sus apreciaciones del otro día, al acusar al gobierno de desvío á la Compañía, y de la falta de celo en el Sr. Puigcerver en la represión del contrabando; apreciaciones que se han esgrimido á gusla de capitulo de cargos, que se supuso tenía el señor Camacho contra el gobierno.

El gobierno es perfectamente extraño á los métodos de explotación que pueda tomar la Compañía; el modo de conducir el negocio, á ella corresponde exclusivamente; pero cuando

tiene noticia de algun contrabando, lo reprime; y cuando se produce una evasión de orden público, ya habrán visto la Compañía y el Sr. Camacho que el gobierno se conduce noblemente; no siendo, por cierto, extraños al desenlace del conflicto, el celo, la actividad, el entendimiento y el tacto con que se ha conducido su digno representante, el gobernador de Madrid, señor duque de Frias.

Anoche conferenció extensamente el Sr. Balaguer con el presidente del Consejo sobre asuntos de Cuba y Filipinas.

Esta tarde no estaba aun fijado el día en que ha de celebrarse Consejo de ministros; pero si no se celebra mañana, creemos tendrá lugar el sábado.

No hay otra cosa de particular. Los valores, han vuelto á mejor tendencia.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DE HOY 6 DE OCTUBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Últimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Últimos precios. Includes entries for Bill. de Cuba 1886, Id. fin de mes, Id. fin de sept., etc.

Madrid, á 8 div., 47 00. Londres, á 80 div., 47 15 p. París, á 80 div., 47 80 p.

Resumen.

Nueva oscilacion en los cambios en sentido de alza.

Nuestros fondos en el extranjero vienen cotizados más altos, y á esto responde la mayor demanda que ha existido esta tarde.

Ya comienza á notarse el movimiento de la contratación á plazo y la consiguiente influencia que estas operaciones ejercen en el curso corriente de los cambios.

Estos han ganado hoy próximamente un cuartillo por ciento; es decir:

El 4 por 100 interior al contado, desde 66 por 100 cambio de ayer, ha subido hasta 66'80, si bien después se han hecho los cambios de 66'25 y 21.

A fin de mes de 66'10 cambio á que quedó en la anterior cotización, ha llegado á 66'40; pero en el curso de la contratación, se han cotizado los cambios 66'85, 89 y 25.

El 4 por 100 exterior que ayer tenía como corriente en partidas de cambio de 67'80, hoy se ha cotizado á 68 por 100 y 63'05, que es como queda.

La Deuda amortizable al 4 por 100 á 82'75 y 80; esto es, con certa diferencia, como ayer.

Los billetes de Cuba de 1886 de 96'85 á 96'10, último cambio.

Las cédulas hipotecarias al 6 por 100 del Banco Hipotecario á 102 por 100.

Las acciones del Banco de España quedan indicadas á 416 por 100; pero su cotización ha oscilado desde 414 á 418, terminando á 415 por 100.

Las de tabacos, que ayer cotizaban á 115 por 100, hoy se han cotizado entre 114 y 116, siendo la última operación á 115'50 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 66'15 dinero; fin de mes, 66'20 dinero.

PARTES TELEGRÁFICAS

(TELEGRAMA DE T. SENARD.)

París 6 (9'10 t.)—4 0/0 exterior, 67'75.—3 0/0 francés, 83'85.—5 0/0 italiano, 99'10.—Otomano, 495 00.—4 0/0 unco, 13'95.—Egipto, 834'75.—Panamá, 863'50.—Nortes, 850'00.—Rio Tinto, 190'00.—Ferro-carriles portugueses, 663'75.—Nuevo Cubano, 480 00.—3 0/0 portugués, 68'25.—Alicante, 295 00.—Hipotecario, 562'50.

Londres 6 (2'00 t.)—Consolidado, 102'06.—4 0/0 exterior 66'75.—3 0/0 portugués, 600'00.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 9° sobre 0. A las doce de la misma, 15° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 12° sobre 0. La máxima fue de 17° sobre 0. La mínima, de 7° sobre 0. El barómetro mareo 706 milímetros. Tiempo variable con tendencia á lluvia.

Cultos.

Santo de mañana.—San Marcos Papa y San Sergio. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Catalina de Sena, donde continúa la novena de Nuestra Señora del Rosario; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el Sr. Quintana, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Gamiz, terminando con procesion de reserva.

En ambas Saleres, Concepcion, San Martín, San Marcos, San Jerónimo, D. Juan de Alarcón, Escolvas del Corazon de Jesús y Asilo de Huérfanos, se celebrarán cultos al Sagrado Corazon de Jesús.

Espectáculos para HOY.

Teatro Real.—5.º de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Siocenda.

Zarrucia.—7.º de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—La tempestad.

Comedia.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—Las visitas.

Apelo.—A las 8 1/2.—La sa sa de Amicós.—A las 9 1/2.—La isla de S n Balaban.—A las 10 1/2.—El marqués del Pimentón.—A las 11 1/4.—La diva.

Lara.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—Por de egacion.—A las 9 1/2.—Un titulo.—A las 10 1/2.—La vuelta del verano (estrono).—A las 11 1/2.—Los corridos.

Novedades.—A las 8.—La gran via.—A las 9.—Efectos de la gran via.—A las 10.—Adiz.—A las 11.—Segundo acto de la misma.

Variedades.—A las 8 1/2.—La recorrista.—A las 9 1/2.—Ch tesu Mary ux.—A las 10 1/2.—Lucia Pastor.—A las 11 1/4.—Niña Pencha.

Eclava.—A las 8 1/2.—Un grito de Madrid.—A las 9 1/2.—¿Cómo está la sociedad?—A las 10 1/2.—I comico troncú.—A las 11 1/4.—Nadie se muere has a que Dios quiere.

Circo de Frias.—A las 9.—Gran festival cómico á beneficio del público y á mitad de precio todas las localidades.—Tomarán parte los principales artistas.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Paratadas. San Gregorio, 8.

14, PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS. 14, PRINCIPE, 14.

Inmensos surtidos acaban de recibirse en dibujos especiales y grandes novedades en terciopelos, brussels, moquetas y fieltros. Género inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores.

TELÉFONO 1.200

TAPICES EN GRANDES TAMAÑOS
14, PRINCIPE, 14.

TELÉFONO 1.200

ESCUELA POLITÉCNICA

Academia Sanz de Diego NUM. 22.

Continúa abierta la matrícula para la preparatoria de ingenieros y arquitectos. Se admiten internos, se dan prospectos programas, y se remiten a provincias enviando un sello: la secretaria en el piso 2.º

Academia General Militar NUM. 23.

Han dado principio las clases para la convocatoria de Julio, por un ex-profesor de la Academia de Toledo. Se remiten prospectos programas enviando un sello. Infantas, 23.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID—ESCORIAL
26 MEDALLAS DE PREMIO
Tés en botas de la China, de 3 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4.000.000 de paquetes de Chocolata.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Eligir la verdadera marca
Oficina: Palma Alta, número 8

2.000 pesetas a realizar con 50 pesetas.—Negocio serio.—Sin igual.—Seguridad y garantía.—Nada del juego y nada de Bolsa.—Todo nuevo.—Absolutamente probado.—Preguntar inmediatamente las explicaciones importantes al Sr. Alex y C.ª, en París, n.º 8, rue Baigneux.

Informaciones gratuitas.
Se habla español.

El momento único

PARSONS GRAEPEL Y STURGESS

(ANTES PARSONS Y GRAEPEL)



Almacén: MONTERA, 16,
Depósito: Claudio Coello, 43
MADRID

Prensas y demás máquinas
Catálogos gratis y franco Pl
dase el nuevo prospecto de am
biques y prensas.

Matacallos Onate

Curación radical. Venta, Puebla,
11, y principales farmacias y zapaterías Frasco, 2 pesetas.

CURA DE LA SORDERA

ZUMBIDOS, FLUJOS
y todas las enfermedades de los OÍDOS,
por antiguas y crónicas que sean
EN 300 ENVÍOS 300 CURACIONES
CONTRASORDERA

LA NEW-YORK



COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EL AÑO 1845

Sistema puramente mutuo a primas y contratos fijos

Esta importante Compañía es la única en España que no tiene accionistas y la sola cuyos Fondos de Garantía pertenecen íntegramente a sus asegurados. Además reparte exclusivamente entre los mismos los beneficios todos los años.

	PESETAS.
Fondo de Garantía en 1.º Enero 1887.....	890.811.682
Logros realizados en el año anterior.....	59.661.590
Beneficios distribuidos en el mismo.....	10.749.742
Total de pólizas vigentes.....	1.577.415.871

Capital asegurado en 1886: 441 millones de pesetas

DESDE SU FUNDACION LLEVA PAGADOS
Por contratos vencidos..... pesetas 245.193.817
Beneficios distribuidos..... 154.307.891

SEGUROS

Para casos de vida y muerte, dotes, capitales para viudas y menores. Pólizas para garantizar débitos, préstamos y operaciones comerciales. Rentas vitalicias, pensiones y seguros sobre dos personas asociadas.

SUCURSAL EN ESPAÑA

autorizada por Real orden
Madrid—12, Calle de Alcalá, 12—Madrid

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DIRECTOR DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA
DWIGHT T. REED

Ex secretario de la Embajada.
Cónsul general y Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid.

INIMITABLE

Agua de Azahar. Sevilla.

Reconocida como la mejor, por su exquisita fragancia y altas virtudes medicinales para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

1.ª calidad, 2/50 y 5 pesetas botella.
2.ª id. 1/50 y 2 id. id.

FARMACIAS, PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS.

Deséchese como falsa, toda botella que no lleve la marca registrada.
—LA GIRALDA DE SEVILLA—



ENFERMEDADES DEL PECHO

JARABE de HIPOFOSFITO de CAL

de GRIMAULT y C.ª, Paris.

Este Jarabe es el más conocido, el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Engañan al público los que no le dan un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT y C.ª. Calma la Tosa, hace desaparecer los Sudores nocturnos; cura las Bronquitis, los Catarrros, la Tisis, la Consunción, y cortical Fiebre lenta, que destruye las fuerzas del enfermo.

Cada frasco lleva la marca de fábrica la firma de GRIMAULT y C.ª y el sello del gobierno francés.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

FABRICA DE GUANTES

DE

FERNANDO URIARTE

TUDESCOS, 1, ENTRESUELO
(casi esquina a la plaza de Santo Domingo)

Somos e amigos de anuncios exagerados, porque no lo damos a menos que se adquiere por este medio, para que el parroquiano que viene al Medico y que vuelve a la Fábrica cada temporada, firmemente persuadido de que nosotros le surtimos de los mejores guantes y a los precios más económicos posibles.

No fijamos precios; pero desde luego aseguramos a nuestra clientela, que hemos procurado, y creemos haberlo conseguido, armonizar la economía con el buen gusto y la utilidad.

No trabajamos el artículo de las beraturas más extremas porque éstas han de apoyarse necesariamente sobre la mala calidad de la cerceñon.

Venta por mayor y menor
Calle de Tudescos, núm. 1, entresuelo
(casi esquina a la plaza de Santo Domingo)

TAPIOCA ESTRELLA

de Caldo Concentrado

MARCA REGISTRADA

Fuera de Concurso en la Exposición Universal Paris 1878
Medallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones

5, R. de la Tacherie PARIS A. CHAPU Rue Saint-Martin PARIS

Hacer una sopa excelente sin caldo, parece a primera vista imposible, pero con la Tapioca de la Estrella de Caldo concentrado el problema queda resuelto: En cinco o diez minutos, poniendo agua, fuego y sal, obtiene una sopa sustanciosa y exquisita. La Tapioca de Caldo concentrado es indispensable a los que viven en el campo y a los que viajan. Esta Tapioca procede del Caldo concentrado y reducido al estado sólido. Cada frasco de Tapioca contiene de 10 a 20 sopas. Se conserva indefinidamente. Igualmente condiciones reúnen nuestras sopas de Gluten Avena, Pastas napolitanas, Julienne, Semola y Perlas del Japon en caldo concentrado.

Se vende en todas las buenas tiendas de Pastas y ultramarinos.

LAS PRIMERAS CAMARAS

DE LA

REGENCIA

Datos electorales, estadísticos y biográficos, contenidos en el libro de D. Modesto Sánchez Ortiz, redactor de El Correo y D. Fermín Berástegui, abogado.

Puntos de venta: en las principales librerías de Madrid, provincias, y en casa de los autores, D. Modesto Sánchez Ortiz, plaza de San Gregorio, 3, entresuelo, y D. Fermín Berástegui, Cabestreros, 5, bajo.

El mejor y más exquisito de los chocolates es, el de los

Reverendos Padres BENEDICTINOS

Véndese en toda España. En Madrid, confiterías de la Dulce Alianza, Puerta del Sol, 15 y Carrera de San Jerónimo, 31.

LUNAS

con 25 por 100 de descuento
PIDANSE CATALOGOS
DEPÓSITO DE SION Y GUGEL
Calle de la Palma Alta, núm. 2. Madrid

ARAÑAS

Y Lámparas a precios increíbles. Para dar salida a las grandes existencias antes del 31 de Diciembre próximo, vendemos lámparas bonitas modelos desde 13 pesetas. Arañas, Quinqués, Bronces, Porcelanas, Muebles y toda clase de objetos de bazar. Precios asombrosos por verdadera liquidación del Bazar de Ibo Ferrara.

31, Carrera de San Jerónimo, 31.

BIBLIOTECA PARLAMENTARIA

Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusión íntegra del proyecto de derechos pasivos a los maestros y III del proyecto de Ley Constitutiva del Ejército.

Véndese a peseta en la Administración de la Biblioteca, P.º de A. 21, y en la de este periódico.

Obre 6 FOLLETIN DE "EL CORREO." (f. 140)

EL MOLINO DEL FLOSS

pies, como esperar gozar de una existencia que comenzaría por la destrucción de la fé y de la simpatía que eran las más bellas manifestaciones de su alma. Pero si el dolor le era penoso, ¿qué era, pues, para los otros?

—¡Ah, Dios! Preservádmelo de infringirlo, dadme la fuerza de soportarlo.

—¿En qué valioso momento habla descubriendo en ella un sentimiento que chocaba su veracidad, su amistad, su reconocimiento, sin que ella lo hubiera rechazado con horror, como una cosa de mal augurio? Y, sin embargo, puesto que esta influencia extraña, dulce, cautivante, no la dominaba, no debía dominarla, pues que ¿no debía ser para ella, más que un sufrimiento... no podía ella, como Stephen, esperar todavía coger algunos instantes de confesiones mudas antes de la última separación?

Porque él también sufría: ella lo comprendía en la fatiga enfermiza de esta mirada, que reposaba en la indiferencia para todo, excepto la posibilidad de contemplarla. ¿Podía ella negarse a responder algunas veces a esta mirada suplicante, que la seguía como un dulce murmurio de amor y de tristeza?

Maggie se negó a ella cada vez menos, hasta que al fin el interés de la noche se concentrara para ambos algunas veces sobre el instante fugitivo de esta última mirada: después de este momento, todo lo que pasaba era para ellos sin importancia.

Stephen, sin embargo, parecía de cuando en cuando buscar todavía la ocasión de cantar, por que este era un medio de hablar a Maggie. Quizás no se apercibía claramente de que lo que le empujaba a esto era un secreto deseo, contrario a todas las respaldaciones que él había tomado, el deseo de fortalecer el imperio que tenía sobre ella. Fijados en vuestros propios discursos; notad cómo van guiados con las intenciones en que

menos cuenta se echa y comprenderéis esta contradicción en Stephen.

Felipe Wakeo hacía visitas menos frecuentes, pero algunas veces iba por la tarde, y un día en que estaba con los demás en la pelouse, a la caída de la tarde, Lucía dijo:

—Ahora que la larga serie de las visitas de Maggie a casa de tí Glegg ha terminado, deseo que demos un paseo en barco, todas las tardes, hasta que ella parta. Maggie no ha podido satisfacerse de esto a causa de estas ausencias enfadosas, y yo sé que le gusta más que nada. ¿Es verdad, Maggie?

—Mejor que cualquier otro medio de locomoción, quiere usted decir. Espero—dijo Felipe sonriendo a Maggie sentada en una silla baja del jardín—de otro modo ella vendería su alma a ese barquero fantasma que frecuenta el Floss, solamente por el placer de navegar siempre.

—¿Le gustaría a usted ser su nauta?—dijo Lucía.—Porque si a usted le gusta puede venirnos con nosotros y coger un remo. Si el Floss no fuera más que un lago tranquilo en vez de ser un río, estaríamos independientes de todo conductor, porque Maggie rema de una manera admirable. Pero tal como es el río estamos obligados a requerir el servicio de caballeros que no parecen ofrecerlo con gran apresuramiento.

Ella miró con aire de reproche a Stephen, que andaba al mismo tiempo que garganteaba pianísimo:

—"Cuando el alma está alterada, necesita de una bebida divina."

El no se fijó en esta especie de interpelección y continuó hablando aparte, como lo había hecho frecuentemente durante las últimas visitas de Felipe.

—No parece usted dispuesto a pasearse por el agua—dijo Maggie cuando él vino a sentarse cerca de ella.—¿Es que ya no le gusta a usted remar?

—¡Oh! detesto una compañía numerosa en un barco—dijo él, casi con irritación.—Vendré cuando ustedes no tengan a nadie.

Lucía se enrojeció, temiendo que Felipe no se

hubiera herido; era cosa nueva el oír hablar a Stephen de esta manera; pero ciertamente no se había llevado bien últimamente. Felipe en rojeó, también, pero menos de un sentimiento de ofensa personal que de una vaga sospecha de que la manera de ser de Stephen no tuviera alguna relación con Maggie, que se había levantado bruscamente de su silla al oírlo, y se había dirigido hacia el seto de laureles para contemplar el efecto del sol poniente sobre el río.

—Como la señorita Deane no sabía que ella excluía a otras personas al invitarme—dijo Felipe—me veo obligado a rehusar.

—No, ciertamente, usted no lo hará—dijo Lucía muy enfadada.—Deseo particularmente su compañía para mañana. La marea nos favorece a las diez y media; será un tiempo delicioso durante dos horas, para remar hasta Suckreth y para volver a pie antes de que el sol sea demasiado caliente. ¿Y cómo puede encontrar mal usted que seamos cuatro en un barco?—añadió ella mirando a Stephen.

—No tengo que decir nada contra las gentes, sino contra el número—dijo Stephen, que había vuelto a él mismo y estaba casi avergonzado de su impolítica.—Si no votara por una cuarta persona, naturalmente, sería por usted Felipe. Pero nosotros no partiremos el placer de escuchar a estas señoras; lo tomaremos alternativamente. Iré pasado mañana.

Este incidente tuvo por efecto atraer la atención de Felipe con una nueva solicitud sobre Stephen y Maggie; pero cuando entraron en la casa se propuso que se tocara música, y estando la señora Tulliver y mister Deane ocupados de su juego, Maggie se sentó separada hacia la mesa, sobre la cual estaban los libros y el trabajo, no haciendo nada, sin embargo, sino escuchando la música con distracción.

Stephen, teniendo abierto el cuaderno, insistió para que Lucía y Felipe cantaran un dúo; él había hecho ya a menudo eso; pero aquel día, Felipe creyendo adivinar una doble intención en cada palabra y en cada mirada de Stephen, lo vigilaba atentamente, aunque muy enfada-

do consigo mismo por la persistencia de esta sospecha. ¿Por qué Maggie no había destruido victoriosamente toda razón de sospechar que ella era la verdad personificada; era imposible no dar fé a sus palabras y a sus miradas, cuando tiempo de su última conversación en el Floss Stephen podía estar fascinado por ella y haberla más natural? pero Felipe sentía que era indigno de él querer ingerirse en lo que debía ser un penoso secreto para su amigo todo eso velaba.

Stephen, al alejarse del piano, erró levemente del lado de la mesa cerca de la cual estaba sentada y hojeó los papeles con diferente. Después se sentó con la espalda a Lucía al piano, y cogiendo un periódico, puso una mano en sus cabellos; como si estuviera aborrido por algunas líneas de noticias del Correo de Luceham. En realidad, Maggie, que no había hecho la menor alusión a su proximidad.

Maggie se sentía siempre más fuerte por su resistencia, cuando Felipe estaba presente, la misma manera que podemos mejor ser nuestra voz en un lugar que sabemos está silencioso.

Pero por último, ella oyó la palabra "deseo", preferida con un triste acento de dolor y suplicación, como el de un enfermo que desea una cosa que se le hubiera debido dar, que él la pida.

No oía esta palabra desde los momentos de los senderos de los Bassets, cuando Stephen lo había dicho y redicho, casi tan fuertemente como si este hubiera sido un grito inarticulado. Felipe no pudo oír más palabras, pero se había colocado en el lado del piano, y pudo ver a Maggie sobre el hombro después levantar un instante los ojos hacia la cara de Stephen, y mirar inmediatamente hacia su lado.

No era evidente para ella que Felipe hubiera observado; pero un arrebatamiento de vergüenza, a la idea de este misterio, abandonó su silla y acercarse a su marido para mirar el juego de cartas.

Año
La p
En la
propieda
des preju
idea con
por Azca
y que co
la aprop
aquel de
piedad q
bienes q
mo uno
arte. El
el derec
nen todo
la cuasi
menor a
que tien
jeto exte
consider
propieda
entre ell
de ley d
del de la
Si bien
cida y
modern
tiempos
Así lo d
terias la
signific
bres ven
el hech
reales d
dramáti
poco fre
incluso
los Mec
cuando
les part
sus pr
económ
razón
de Cien
sc: a os
tre os r
Cuán
cias de
surgió
propied
recho h
crecido
ron aut
legio p
previa
en Espa
Castell
para d
Prob
en Ebr
literari
glatter
Españ
ción, q
y a la i
pues se
en toda
Sur ha
extrem
perio d
americ
les, y
a las o
ros; m
españ
esta in
vador.
Bast
ni con
un per
pacio
que su
de heb
confer
que me
la pro
tística
A ca
do en
Congr
ción
En
una fo
fecta,
dad c
para
las ci
Bibli
canti
taci
sía, d
pales
na, p
para
las na
dades
La
gics,
la Har
de 18
econ
pecto
co, p
pues
ción.
A e
(1879)
En
tar de
ca, q
tanci
unive
Asoc
tía
Tu
adali